Sroda, 10.06.2020 r., kl. 5¢c- biologia

Temat z podrecznika str. 143-147. Przeczytaj go bardzo doktadanie.

Lekcja

Temat: Rozprzestrzenianie sig roslin okrytonasiennych.

1. Owaoc jest zbudowany z jednego nasienia lub kilku nasion oraz z owocni. Nasiono i owocnia
powstajq z dolnej czesci stupka, czyli z zalgzni.

2. Owoce w zaleznosci od budowy sq przenoszone przez wiatr, zwierzeta lub wode.

3. Nasienie jest otoczone tuping nasienng, ktora chroni zarodek, czyli mtodg rosling. Nasienie zawiera

rowniez tkanke odzywczq, ktora jest zrodlem substancji pokarmowych dla zarodka.

W tym miejscu wykonaj rysunek ,, Budowa nasienia rosliny okrytonasiennej - podr. str. 145

4. Nasienie w korzystnych warunkach kietkuje i daje poczqtek nowej roslinie, nazywanej siewkq.
Czynnikami niezbednymi do kietkowania sq: tlen, woda, odpowiednia temperatura i Swiatto (u

niektorych roslin).

Zadanie domowe

Wyjasnij (zapisz w zeszycie) na czym polega rozmnazanie wegetatywne roslin oraz podaj przyktady.



